Exervice n® 1 : (ttmpy Gtimé : 40 min)

Répondre par vrai ou faux en justifiant la réponse :
1) nestun entier relatif non nul

Si (3n)A (32 x52 x 11) = 33 alors n est divisible par 3
2) aestun entier relatif

Si a® = 1(mod 12) alors a et 12 sont premiers entre eux

3) nestun entier naturel, le chiffre des unités de I'entier N = 1 + 35" + +36" est égal a 1 pour
n=4k+2 (k€N)

4) aetbsontdeux entiers naturels non nuls, p est un nombre premier strictement supérieur a 2
Onposed=aAbetm=avh

Si m+ 2d = p alors a et b sont premiers entre eux

Exercice n” 2 : (femps esfml : 45 min)

Le plan complexe P est rapporté a un repére orthonormé direct (0,%,v")

On désigne par I, K, M et N les points d'affixes respectives 1+i,2 + 2i,2(1 + e') et 2(i - e'*) avec

nw

n:te]—z,2

1) Déterminer et construire I' 'ensemble des points M lorsque a décrit 1- %’,; [

2) a) Vérifier que I est le milieu de [MN]

b) Déterminer alors et construire 'ensemble I des points N lorsque a décrit ] — >l
3) a) Montrer que pour tout a €] — g—z’f[ » le quadrilatére OMKN est un parallélogramme

b) Montrer que pour tout a €] -7, [, l'aire A(a) du parallélogramme OMKN est égale a
4(1 + Jicos(a +:—'))
c) Déterminer la valeur de a pour laquelle A(a) est maximale

d) Pour la valeur de a trouvé, montrer que OMKN est un losange
M (temps sl : 45 min)
SoitAFED un carré de centre O et de c6té 4 cm tel que (TF"—TE) = g [2m)

On ge..
d“'sne par B et ] les symétriques respectifs de 4 et O par rapport a (EF)

1
) %) Soit r la rotation définie parr(F)=E et r(
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b) Solt / = roS oy . Montrer que / ent une symétrie orthogonae d'axe (0F)

2) Solt r' = ty0r!
a) Montrer que r” est unoe rotation dont on précisera I'angle

b) Déterminer r'(0) . En dédulre que I ot o contro do r'
3) On désigne par g l'antidéplacement tel que défini par (D) = Vot y(0) = |
a) Montrer que g est une symétrio glissanto ot détorminer sa forme réduite
b) Solt M un point du plan. Montrar quo (M) « r'(M) sl ot seulement si f(M) = M

c) Endédulro I'ensemble dos points M tel que (M) = #'(M)
Exgrvsce n” £ (fempy esfimé : 75 min)

A) Solt g la fonction définle sur | - 2, %[ par g(x) = ~In(1 + stn(x))
1) a) Dresser le tableau de varlation do g
b) Montrer que g admet une fonction réciproque g définle sur up Intervalle J 4 préciser
c) Montrer que g~' est dérivable sur J et que (57')'(x) = p(x) avec p(x) = ,/7;?:‘?

2) a) Dresser le tableau de varlation de ¢ puls tracer sa courbe {,, dans un repére orthonormé
(0.7,j) (unité graphique 2 cm)
b) Calculer en cm? I'alre du domalne limité par {,, ot les droltes y = 0,x =0 et x = In(2)
———'ﬁf,,” six >0

B) 1) Soit f la fonction définle sur [0, | par f(x) = { L i
stx =
1) Montrer que f est continue sur [0, | puls étudler le signe de f(x) sur [0, +»|

2) a) Montrer que f G) = —f(x) pour tout x > 0
b) Montrer que / est dérivable sur J0,+o|
¢) Montrer qu'll existe a €]0,1] tol que f'(«) = 0 puls dédulre que /' ()=0
Il) Soit F une fonction définle sur [0,+»] ot {y :a courhe représentative telle que :

r(x)= | f(t)dt
0

1) a) Vérifier que pour tout réeltz1ona: 7573
b) Montrer que pour tout x 2 1 ona: F(1) - ::-ln"(x) S P(x) < r(1)- -:-lnz(x)
r graphiquement les limites sulvantes :

c) Calculer puls interpréte o
xlvl’l!‘:” F(x) et vxl_!!!lm =
2) a) Montrer que F est dérivablo sur |0, 4| puls calculer F'(x)
b) Etudier les variations do /" sur [0, ool
1

11y 1) a) Montrer que ~tin(t) S g pour tout ¢ > 0
1
N t 0 ot on dédulre que F(x) < x pour toutx >0

b) Montrer que f(t) S " pour tout t = que F(x) po

U, €]0,1]
2) Solt la suite (U,) définle sur N P‘"{ wy = F(U,)

€]0,1| pourtoutncN

ntrer que U
a) Montrer que U, t convergente ot calculer sa limite

b) Montrer que la sulte (U..) 8 ;
Lyg)S_da=lye 2890
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Exervece n® 2 (ftemps taland 1 35 min)

) Le plan complexe P est rapporté & un repare orthonormé direct (03,7 . A tout point M
d’affixe z non nul on associe le point A’ d'affixe z' = V2 - s

1) Déterminer I'ensemble des points M tel quez =z

2) Déterminer 'ensemble des points M tel que |z'| = v2
3) a) Montrer que si |z] = 1 alors z' — 2 = —3
b) En déduire 'ensemble des points M’

. lorsque M décrit |
1) Déterminer les racines cubiques de - q rit le cercle de centre 0 et de rayon 1

2 + 2i)
—2isin(?
2) a) Vérifier que 1 — ef® = “";(z)
e
b) Montrer que pour tout €]0,2n[ona:

vZz-1 2
=V2e'® sietseulementsi z =-—

: (1 + icotan (g))
3) En déduire les solutions de Péquation (v2z —1)° = (=2 + 2i)z3

Exervece n® 2 : (ttmpsy Bfmé 1 SO min)

z

Dans la figure ci-contre ABCD estun 0,

parallélogramme de centre . Les triangles g Q\n

r
A~
7
7
/S
[A)

B0, ,BCO, , CDO; et DAO, sont des triangles Q , //&
/ /
rectangles et isocéles de sommets principaux & f 0y

D /—'C
respectifs 0,,0,,03 et Oy 5//

Q3

On suppose que le plan est orienté dans le sens direct et que (o—lA' ,0_,§) = §[2N]

" -
On désigne par R, , R, , R; et R les rotations d’angle > et de centres respectifs 0,,0,,0, et 0,

1) a) Déterminer R;o0 R1(A) , R0 R>(B) et R40 R3(B)

b) Montrer que les applications Rzo R, , R3o R; et Ry0 R; sont toutes égale a une application
f que Pon déterminera _

2) a) Montrer que Rs(Rz(01)) = Rz(04) etdéterminer £(0,)
b) Montrer que f(02) =04
c) Déterminer la nature du quadrilatére 0, 02 03 0,
3) SoitAla médiatrice du segment [AB] . On pose g = R;0S,
a) Déterminer g(a) et g(0y)
b) Déterminer la nature de g
¢) Construire le point ' = g(w) et déterminer les éléments cara S

& avec CamScanner




Extreict n® X - (Fonps toFamd. - SO wuin)

A} Soit m un emfier naturesl

1) mp-ahﬁ-ﬁawﬁizﬁm;

2) mn-estpﬁ'ﬁasuieuemsinzzo(-%muzzﬂm)

E) On se propose ¢ étudier MNexistence des tipiets Fensiers natursis vérifiant Féquation
(E'):xz-:-f-z:'s"‘-l(mzt} e -
1) P°¢-=Lvetiiaqnebti=iet(L3.5‘;essohﬂmdefﬂ
2) oulswgwg.qae=3.&tlisatl&smmsdénz montrer gue ©
T =¥ = =-1(mod &) n'z pas de soluSon | )
3) Onsuppcsequen >3

{J:,}:,z) wérifiant Féguaton (E) alors x .y
&) On i '
SUppeses que x et ¥ sont pairs slque zestimpair. Montrerque =2 =32 = 22 = 1(mod 4)

On T
g SUPpOse que x. y et z sont impairs. Monfrer que '+~ 37 -7 =3(mod8)

Extrcics rn° £ - (f‘b-v(// Lifiwni - S0 nﬂ:r.;)

A) Soit f [z fonction définie sur = pal'f(x)z(l:;}z - On désigne par { sz courbe représentative
dasmrepéteorﬂmné(o,i,]j (un%2 4cm)

1) Iou&erquelaﬁn:ﬁonfestpa"e

" e*(1—e*)

2) 2) Montrer que pour tout xER,,F(X)= (l;ﬁz)pn‘s&merletﬂiemdevarhﬁondef

b) En déduire que pourtout x =R ona: 0<f(z)s%
¢) Tracer Iz courbe ¢
3) Soit g la restriction de f sur [0,—<=[
2) Montrer que g rézlise une bijection de [0,+=[ surJ0.3]
b) Expliciter g~ 1(x) puxhutxs}o.a
c) Montrer que Péquation g(x) = x admet dans [0, <[ une solution unique 0 < = < 1
¢) Tracer Iz courbe { de g~* dans le méme repére »
e) Calculer, en cm?, Faire de la partie du plan limitée par {,{ et les axes des coordonnées
B) Soit n<N".Onnote f*(t) = [f(£)]* eton pose la fonction F, définie sur R_ par -

= e
1) a)mmmuxmzuna:é51+e'.sze'mdéduirequ%e-«5,(,)s,_,..
b) Montrer que pourtoutnc N et x>0ona: —.:—,(l-e"-‘)sr_(x)siu_e—u)
2) 2) Montrer que la fonction F, est croissante sur [0, +2=] et que F(x) <~ pour tout x > 0
b) En déduire que F, admet une limite finie I, lorsque x tend vers +o
c) Prouver que pourtoutne N ona: #S"Séammhm“hwhu‘)

3) Calculer F4(x) pour tout x = 0. En déduire I,
4) 2) Montrer que pourtoutt > 0ona:2f (t)F,(t) = 412(t) - f(t)
b) En déduire que pourtoutn € N"ona: 2/ N (OF(8) = 41 (t) — f(t) ¥t >0

5) 2) Montrer en utilisant une intégration par parties que pourtoutn € N°etx 2> 0:
e _@RE 17
[rroronma=L200 0 g a
o n nly

b) En déduire que pour tout n € N° et x 2 0: 2[*(x)Fy(x) = (4n + 2)F 4 (x) — nF4(x)

. (n-1)!
¢) Montrer que pourtoutn € N°ona: (4n + 2)/,,, =nl, etque/, = 2" £1x3%5%...4(2n~1) Ein
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